

# 主的脚步在柬國

文／小默

**主恩滿溢**，在「被遺忘的國度」——柬埔寨，因應2024年姚傳道調離前，提議為當地小學生開辦「課後輔導課程」，經臺總常務會通過後，由公益理事會資助專職教師生活費，其餘經費則透過募款補足。2025年，新派駐的柯傳道全力配合推動，盼望藉由課業輔導與宗教教育課程，拓展福音事工。

本會的大學畢業生，若有志從事與福音相關的教學事工，也能考慮「專任」教職的工作機會。目前規劃先由金邊教會試辦，再逐步拓展至各地已興建會堂之處，待人力足夠時即可推行。

課輔班除了幫助學生完成學校作業、加強課業，也注重品德教育，更安排淺顯易懂的聖經課程，帶領孩子認識真神的創造與基督的愛，感受教會的接納。我們將福音的種子與信仰價值觀植入孩子心中，不僅讓主內學童獲得更多信仰生活上的造就與幫助，也吸引未信主的孩子走進教會，避免因家長不在身邊、缺乏照顧而遊盪街頭或輟學。另外，也連結社區，提升教會的「能見度」。

有意願參加的學生，只要通過教會審核，即可免費加入課輔班。班級裡提供點心、教學與陪伴，讓家長能安心地將孩子託給教會照顧，也歡迎家長隨時參觀。師資由

專職同工中遴選兩位大學畢業、受洗超過三年的弟兄姐妹擔任，他們既能承擔責任，同時也能兼顧家庭。

近年來，柬埔寨的交通、社會、文化與環境都有顯著提升。然而，歷經長年戰亂與貧窮，導致30至60歲的人口銳減，社會重建仍需要時間。教育是脫離貧窮的關鍵，除了基礎建設與基本教育，我們更需要主基督的愛。感謝主，福音已在這看似劣勢的土地上逐漸萌芽。

福音傳入柬埔寨約10年，由聯總東宣部交由臺總接手，歷任派駐的傳道與同工皆盡心盡力訓練工人、拓展福音並關懷信徒。雖然路途相當艱辛，騎乘機車出門一趟，最遠需6小時以上，同工仍堅持不懈。目前全國已有約500人受洗歸主，信徒遍及15省、30多個聚會點，願主繼續看顧帶領。

建堂事工也陸續於全國各地展開：金邊教會於2023年獻堂；2024年波羅勉教會與柴檳省教會相繼成立；第四間實居省教會已發包興建，另有三至四處土地等待動工。懇請弟兄姐妹以愛心專款奉獻（世界傳道基金——柬埔寨專戶）。



金邊教會

一同參與這片土地的開拓、撒種與澆灌，相信主必使她成長。

展望未來，期盼2026年按立當地長執後，專職工人可外派駐牧，並同步推展宗教教育，奠定信仰的根基。2025年9月開辦的課後輔導課程，將為金邊的福音工作注入極大的動力。未來，柬埔寨聖工將持續推進：詩頌敬拜、教員實務教學、信仰造就與訓練課程，朝向「自立、自傳」的目標邁進。

多年來，許多義工與志工團，為了不增加總會的負擔，自費前往海外服事，投入許多心力，正如主耶穌說：「這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了」（太二五40）。相信主必記念他們的善工。

隸屬公益理事會的「多加愛心團契」，長年資助印度專職同工與貧童、泰北美塞學生中心，以及2025年新增的柬埔寨課後輔導班。這些事工都需要長期、穩定的奉獻支持。然而，多數契員年事已高，人力與奉獻也逐年減少。雖然我們深信主恩夠用，但仍需要有志同工因著主的愛與憐憫加入其中。

「多加愛心團契」每年於臺北教會舉行年會，編列年度預算，確保神的家有糧。誠摯邀請有感動的同靈投入事奉行列，一同關心泰北與柬埔寨的教育事工。報名經宣道處小組審核通過後，即可正式加入。我們期待未來有更多心血加入，使聖工得以持續推進，讓服事更加順暢，也讓我們在有生之年，大力懷抱主所賜的恩典。



## 如果您想幫助他們……

### 捐款方式

#### 1.郵政劃撥或銀行匯款：

請來電告知。

電話：04-2243-6960 分機 1313、1312 張姐妹。

戶名：財團法人利河伯社會福利基金會

郵政劃撥帳號：22282678

銀行匯款：代號103

帳號：0435-50-063909-8 台灣新光銀行 松竹分行

#### 2.每月信用卡自動捐款：

請至官網下載授權書

#### 3.線上捐款或前往超商捐款：

請掃右方QRcode→

歡迎多加利用。



### 注意事項

\* 奉獻時請註明「柬埔寨課後輔導班」，基金會不勝銘感。

\* 本會所開立之捐款收據，可作為年底報稅之用，請妥善保存。

